

**Tiberius Rata 博士， 《以斯拉记-尼希米记》，**

## **第 9 节， 《尼希米记》 7-8**

© 2024 Tiberius Rata 和 Ted Hildebrandt

这是 Tiberius Rata 博士关于以斯拉记和尼希米记的教学。这是第 9 节，尼希米记 7-8 章。

它开放至尼希米记 7 章。前五节再次向我们展示了尼希米委派工作。

从第一节开始，

**1 城墙造好了，门扇也安好了，守门的、歌唱的、利未人也都派定了， 2  
我把耶路撒冷城堡的总督交给我的兄弟哈拿尼和哈拿尼雅，因为他比许多人更  
忠信、更敬畏上帝。 3  
我对他们说：“等到太阳出来之前，不要打开耶路撒冷的城门。趁他们还站岗的  
时候，让他们关门并锁上门。从耶路撒冷的居民中任命看守，有的在自己的哨  
所，有的在自己的家门前。” 4 城很大，但人口稀少，房屋也没有重建。**

**5**

我的神感动我心，招聚贵胄、官长和百姓，照着家谱登记。我找着先上来的人  
的家谱，见上文写着：

这样，墙就完工了。

现在尼希米必须任命守门人。他们是古代的保安。歌手和利未人可能协助完成  
这一任务，尽管守卫城门并不是他们的主要职责。

所以，我们可以考虑这些。这些只是一种应急安排。这不是将继续承担的实际  
日常责任。

但作为一名优秀的领导者，尼希米知道他不能也不应该独自完成这项工作。因此，  
他将部分工作委托给哈拿尼和哈拿尼雅。请记住，哈拿尼是尼希米的兄  
弟，一个所谓的兄弟，他首先在尼希米记第 1 章第 2 节中告诉他耶路撒冷的悲

惨状况。现在，他两次被称为我的兄弟，这使一些学者相信他是实际上是他的亲兄弟，血亲兄弟。

我们不知道。或许他只是一个同胞。但哈拿尼雅担任城堡总督，因此更有资格监督守城。

领导者的一个非常重要的角色是了解与他一起工作的人并将工作委派给他们。但他的前五节经文也告诉我们，耶路撒冷还没有完全恢复人口，房屋还没有重建。我的意思是，想想人们什么时候回来。

我们将在本书的最后看到这一点。人们住在哪里？他们想住在耶路撒冷城还是乡村？我们将看到大多数人希望生活在乡村，在那里他们可以种植树木和农作物并靠土地为生。没有多少人急于住在耶路撒冷市中心。

还有一个问题是如何让耶路撒冷重新居民化。我们将在本书的最后看到他们将如何做到这一点。在这个代表团之后，你可以看到尼希米找到的家谱。

我们在第七章从第六节到最后的内容是返回的人的名单。这个列表与以斯拉记第二章中的列表几乎相同。存在一些微不足道的差异。

在我的评论中，我列出了这些分歧。您可以并排看到两个列表的列表以及更改。因此，请记住，存在三波驱逐潮。经历了三波重建和更新浪潮。

现在，这个国家将为所需的精神复兴做好准备。以斯拉记和尼希米记都有物质的复兴和属灵的复兴。

如果到目前为止我们看到了城市的某种物质复兴，那么从第八章开始，我们实际上转向了精神复兴。但在继续之前，我想指出尼希米时代的一个非常重要的考古发现。这里提到了提玛，在第七章第 55 节返回者名单中提到过。

事实上，这里有两个男人在祭坛前双手合十，底部写着 Temah 的名字。这里再次有趣的是，你有这封印的证据，上面有尼希米时代返回者名单中的一个人的名字。同样，在耶路撒冷发现了很多这样的印章，这可以追溯到尼希米时代。

所以，这是一个非常有趣的发现。所以，我们现在进入第八章，在那里我们将看到人们精神复兴的开始。这个复兴开始于神的话语，结束于神的话语。

流亡期间发生了什么？他们消失在不同的地方。他们没有寺庙可以回去。一些学者认为，犹太教堂就是在这个时期诞生的，当犹太人无法去圣殿时，犹太教堂就在世界各地涌现。

因此，世界各地都在建造犹太教堂。但这种复兴始于诵读圣经。有些人，再说一遍，不是每个人都有自己的圣经和卷轴。

所以现在他们面临着神的话语。第八章，从第一节开始，

## **1**

众人齐齐聚集到水门前的广场上。他们吩咐文士以斯拉将耶和华吩咐以色列人的摩西律法书带来。**2**

于是，以斯拉祭司在七月初一日，将律法带到会众中，无论男女，以及所有能明白所听内容的人。**3**

他面向水门前的广场，从清晨一直读到中午，当着男人、女人和那些能理解的人的面。而所有人的耳朵，都集中在了那本法书上。**4**

文士以斯拉站在他们特意制作的木台上。在他旁边，玛他提雅、示玛、亚奈雅、乌利亚、希勒家和玛西雅站在他的右手边，毗大雅、米沙利、玛基雅、哈顺、哈拔大拿、撒迦利亚和米书兰站在他的左手边。**5**

以斯拉在众民面前打开书卷，因为他高于众民；当他打开书卷时，众民都站起来了。**6**

以斯拉称颂耶和华至大的神，众民就举手回答说：“阿们，阿们。”他们就低头、脸伏于地敬拜

耶和华。

所以，我们看到的是一群人聚集在一起，面对上帝的话语。我们在这里看到他们阅读了它，并且阅读了很长一段时间。他们似乎对上帝的话语充满渴望。

再说，上帝的话语是什么？再说，是摩西律法。再说，只是申命记吗？是前五本书吗？我们不知道。但再说，律法书现在仍然存在。

这就是他，以斯拉正在读的内容。如果你注意到，他们正在实践一些文化至今仍在实践的事情。当他们读到上帝的话语时，他们就站起来。

如今，如果你去很多国家，你就会发现他们仍然在这么做。而在美国教会，我们已经不再这么做了。但以斯拉的祝福结束了宣读，随后是人们的回应，这有三个重要特点。

他们的反应是大声的、谦卑的、虔诚的。他们回答说，阿门。你可以看到，他们举起双手，然后，在敬拜中，他们实际上俯伏在地。

事实上，希伯来语中“敬拜”的字面意思是向某人俯首称臣。这个词没有其他含义。所以，在旧约时代，当你敬拜时，你必须向你崇拜的人俯首称臣。

但是，当你读到这些话，而人们听到这些话却不知道发生了什么时，你会怎么做呢？再说，他们已经很久没有听到上帝的话语了。好吧，圣经说，信徒必须解释上帝的话语。

他们不只是阅读神的话语，他们还解释神的话语。圣经说，第八节提到的这些人帮助人们理解法律，而人们却留在自己的地方。他们清楚地朗读这本书，朗读上帝的律法，并给出意义，以便人们理解所读的内容。

这里列出了 13 名利未人。他们的名字被给出，他们帮助人们理解正在阅读的内容。事实上，摩西在死前祝福了利未人。

申命记 33:10 说，利未人必将你的典章教导雅各，将你的律法教导以色列。所以这是上帝赋予他们的工作，甚至回到申命记。如果你读过《历代志下》，在约沙法的时代，一些利未人成为巡回教师，走遍犹大各城，在民间教导人。

历代志下 17:7-9。因此，这谈到了传授上帝圣言的重要性，不仅在大型集会中，而且在小组中。两者都对信徒社区的生活很重要、必要且至关重要。因此，信徒们阅读圣言，信徒们解释圣言，然后信徒们为圣言而欢欣。

从第 9 节开始

## 。9

省长尼希米和祭司兼文士以斯拉，并教导百姓的利未人对众民说：“今日是耶和华你们神的圣日，不要悲哀哭泣。”

顺便说一句，这是我们第一次看到以斯拉和尼希米在一起。

他们是同时代人，在这里他们一起参加礼拜仪式。

不要悲哀，也不要哭泣，因为众人听见律法的话都哭了。然后他说，走吧，吃肥肉，喝甜酒，谁没有准备好，就分给谁。

因为今天是主的圣日，不要忧愁，因为主的喜乐是你的力量。于是利未人平息了众人的议论，说：“安静吧，因为今日是圣日。”不要伤心。

众民都去吃喝，并分送食物，大大喜乐，因为他们明白了所向他们所说的话。

对于一些人来说，法律的话语带来了新的生命。有些人让他们想起了自己的过去。

无论这里发生了什么，这个词都像一把利剑一样深深刺入。也许这些泪水是悔恨的泪水。我们不知道。

经文只是说他们哀悼。他们可能是悔改的眼泪，正如哥林多后书 7:10 所说。但他们的眼泪绝对不是喜悦的眼泪，因为以斯拉和尼希米必须告诉人民，不要悲伤。

以斯拉和尼希米并不是想阻止他们悔改，但悲伤之后需要欢喜。有悲伤的时候，也有欢喜的时候。这就是他们在这里试图强调的。

主的喜乐就是你们的力量。主的喜乐，而非主的悲伤，才是人民的力量。一位学者断言，我引用他的话，耶和华对他的人民的喜悦是希望他们得救或免受他愤怒的基础。

耶和华的喜乐是保护他们免受忽视律法后果的基础。那么，当他们喜乐的时候，他们会做什么呢？嗯，他们吃，他们喝。吃喝是内在状态的外在表现。

他们又说这对主来说是神圣的。归耶和华为圣日实际上是出埃及记第 31 章和第 35 章中对安息日的指定。现在以斯拉和尼希米宣称这一天是归耶和华为圣日，因为人们按照上帝的律法行事。

我喜欢沃伦·威尔斯贝（Warren Wiersbe）对这些经文中所发生事情的总结。他说，有信念，有洁净，还有庆祝。人们承认自己的罪孽，他们的罪孽被洗净，但随后他们庆祝神的话语。

他们不仅因这话语而欢喜，而且忠信的人也跟随并顺服这话语。从第 13 节开始

，  
**第二天，众民的族长、祭司和利未人都聚集到文士以斯拉那里，要考查律法上的话。14** 他们发现律法上写着，耶和华藉摩西吩咐以色列人，要在七月节住棚。  
**15**

他们要在各城和耶路撒冷宣告这事，说：“你们要上山取橄榄树、野橄榄树、番石榴树、棕树，和各样茂盛的树的枝子，照着所写的搭棚。”  
**16**

**于是百姓出去，将树枝取了来，各人在自家的屋顶上，或院内，或神殿的院内，或水门的宽阔处，或以法莲门的宽阔处搭棚。17**

从被掳归回的全会众就搭棚，住在棚里。自从嫩的儿子耶书亚的时候，直到如今，以色列人没有这样行过。于是全会众大大欢乐。  
**18**

他每天从第一天到最后一天都诵读上帝的律法书。他们守节七天，第八天按照规矩举行庄严的集会。

所以一切都从深入的圣经研究开始。祭司、利未人和家主来到以色列，说，嘿，我们想继续研究上帝的话语。

当他们阅读时，他们发现了这条关于摊位盛宴的立法。请记住，这是从提斯利月十五日开始的。记住，这是感恩节的主要节日，表达对上帝在出埃及事件期间的供应的感激之情。

出埃及记第 34 章有这样的内容。利未记第 23 章也有这样的内容。这个秋天的节日结束了农业年，纪念在旷野漂流的以色列人。

为什么？因为他们住在帐篷里。现在他们正在庆祝这一点。事实上，如果你今天去以色列，他们仍然，一些犹太人，东正教犹太人，仍然庆祝这一点。

他们搭建摊位并庆祝上帝的供应。在《出埃及记》第 12 章中，以色列人离开拉美西斯后首先来到住棚节。在君主制时期也庆祝了住棚节，《历代志下》第 2 章第 8 章。在流亡后时期也举行了庆祝活动。

我们在以斯拉记第 3 章和撒迦利亚书第 14 章中看到这一点。即使在早期教会时期，这也是以色列人被命令在主面前欢乐的唯一节日。再说一遍，这里的主题是喜乐，你会为你的罪而悲伤，但随后你会因主而喜乐。

返回者急于遵守上帝的话语，但这显然被忽视了。他们中的很多人都不知道。他们对这个词一无所知。

现在他们听到了。神的话确实像一把利剑，但在他们的生命中却是活生生的、活跃的。顺服的结果是更加喜乐。

我喜欢沃伦·威尔斯贝（Warren Wiersbe）的洞察力，我引用的话，上帝不会给我们欢乐而不是悲伤，也不会在悲伤中给予我们快乐，而是在悲伤中给予我们快乐。这不是替代，而是转变。法律，人们遵守，因为法律，人们遵守节日。

律法书再次发挥了核心作用。以色列人注定是书中的人物。我们也是一样的。

我们是书中的人。我们需要爱这本书、神的话语，我们需要爱话语中的神。我们感谢他的话，我们需要阅读它，然后遵守它，就像我所做的那样。

答案是，最终的结果是顺服神的话语并因神的话语而喜乐。记住主的喜乐是你的力量。你

这是提比略·拉塔博士和他对以斯拉记和尼希米记的教导。这是第 9 节，尼希米记 7-8 章。